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* *

*
Colonel commandant le groupement de gendarmerie
départementale de l’Ardèche,
Monsieur le directeur départemental de la sécurité publique,
Monsieur le directeur du service départemental d’Incendie et de
Secours,
Mesdames et messieurs les commissaires, officiers, sous-officiers,
gendarmes, caporaux et sapeurs, gradés et gardiens de la paix,
Mesdames, Messieurs,
Chers collègues,

J’ai eu l’occasion de vous remercier pour votre engagement
sans faille au service de nos concitoyens. Je tiens à le faire à
nouveau aujourd’hui. Votre dévouement et votre
professionnalisme garantissent notre sécurité.

Cette année fut chargée et ces derniers mois ont été, pour
nous tous, atypiques, le séisme du 11 novembre dernier nous a
placés, vous a placés, au centre d’un tourbillon opérationnel et
médiatique sans précédent. Votre gestion de ces événements et de
la pression associée a été exemplaire et je tenais à le souligner une
fois de plus. 

Nous sommes nombreux, nous sommes divers, mais nous
sommes unis dans le service que nous devons rendre. Ensemble,
nous formons une famille, une chaîne de solidarité, tournée vers
un seul et même objectif, la protection du citoyen et la garantie de
ses libertés fondamentales. 

1



Auguste Comte a écrit : « Nul ne possède d’autre droit que
celui de toujours faire son devoir ». Dans cette salle, nous savons
prendre la mesure de cette phrase, et vous êtes, par votre exemple,
des promoteurs de cet esprit civique. 

Je dois vous dire toute la fierté qui est la mienne lorsque je
vois qu’au fil des semaines, malgré la fatigue et la pression, vous
ne vous êtes jamais départis de vos devoirs. 

Mesdames, Messieurs, vous avez su, au fil de l’année qui
vient de s’écouler, gérer avec le même professionnalisme la
sécurité d’événements aussi divers que le festival Aluna à Ruoms,
les manifestations syndicales, le séisme du 11 novembre dernier,
les épisodes neigeux ou encore la canicule sans précédent du mois
de juillet. 

Vous avez su vous adapter chaque jour aux circonstances,
élaborer parfois en quelques heures, de nouvelles doctrines
d’emploi des forces, gérer conjointement l’ordre public et la
sécurité routière tout en continuant à assurer l’essentiel de vos
missions classiques de sécurité public et de secours. Il le fallait et
nos concitoyens n’auraient pas compris qu’il en soit autrement.
Vous l’avez fait, au prix d’un courage et d’un sens du devoir qui
forcent l’admiration. 

Vous avez poursuivi vos actions de lutte contre la petite
délinquance et contre le sentiment d’insécurité, qui sont au cœur
des préoccupations de nos concitoyens. Votre présence constante
sur le territoire pour assurer la sécurité des personnes et des biens
est fondamentale et votre engagement a porté ses fruits. En 2019,
les atteintes aux biens sont en baisse, les infractions relevées par
l’action des services sont nombreuses. Notre action devra être
renforcée pour lutter contre les atteintes aux personnes ainsi que
les escroqueries et infractions économiques et financières qui sont
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en hausse. Je sais pouvoir compter sur votre engagement 

Vous vous êtes tous mobilisés dans la prévention et la lutte
contre l’insécurité routière. 2019 a été l’une des pires années en
termes de mortalité routière avec 33 morts et plus de 300 blessés.
Face à ce bilan insupportable, vous n’avez pourtant pas baissé les
bras mais au contraire renforcé votre présence sur les routes pour
prévenir, sanctionner mais aussi tenter d’initier une prise de
conscience collective chez nos concitoyens. 

Votre autre grand combat, c’est la sécurité du quotidien. La
PSQ est une réussite. C’est ce qui ressort des assises de la sécurité
intérieure. 

Enfin, je tiens à saluer le travail du renseignement territorial
et de la DISI qui œuvrent, souvent dans l’ombre mais toujours
avec exemplarité et abnégation pour la prévention et la lutte
contre le terrorisme. N’imaginez pas un seul instant que votre
discrétion cache la qualité de votre engagement et de votre travail.

Mesdames et messieurs les sapeurs-pompiers, je suis très
heureuse de vous voir ici en nombre. L’année 2019 ne vous a pas
épargnés, loin s’en faut : feux de forêt, séisme, neige, vous êtes
sur tous les fronts, à chaque fois que la situation l’impose. Vous
avez réalisé plus de 30 000 interventions. Un chiffre record
malgré la poursuite pour la deuxième année consécutive de la
maîtrise de l’activité de secours aux personnes. 
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Je n’ignore pas les contraintes liées à l’augmentation
significative de votre activité opérationnelle, d’année en année.
La hausse des effectifs du SDIS 07 est une partie de la solution et
il nous revient d’entretenir la vitalité et l’attractivité du volontariat
des sapeurs-pompiers. 

Volontaire : on s’attarde trop peu sur ce beau mot, il dit
pourtant beaucoup de ce qu’est la réalité des personnes qui, en
Ardèche, ont choisi, de consacrer leur vie à sauver celles des
autres. Le volontariat est le socle de notre modèle de sécurité
civile, le pilier sans lequel tout s’effondre. 

Mesdames et messieurs, l’année 2020 ne sera pas davantage
une année tiède. En Ardèche, deux scrutins électoraux majeurs se
tiendront – les municipales mais aussi les sénatoriales. La
campagne, qui s’ouvrira d’ici quelques semaines ne sera pas une
période de jachère sur le front de la sécurité, il nous reviendra de
garantir la bonne tenue de cet exercice démocratique et
républicain. 

Nous aurons également la chance d’accueillir durant l’été
2020, la plus prestigieuse compétition cycliste du monde. Privas
et le Teil seront des villes étapes du Tour de France. Je sais
pouvoir compter sur votre professionnalisme pour assurer la
sécurité d’un événement d’ampleur mondiale. 

2020 connaîtra également l’ouverture d’un nouveau

commissariat dans la ville préfecture de l’Ardèche mettant fin à

une situation indigne pour les fonctionnaires et pour le public

accueilli qui n’avait que trop perduré. 
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Mesdames et messieurs, que vous soyez policiers,
gendarmes, fonctionnaires civils ou militaires, vous avez
accompli, lors de l’année qui vient de s’écouler, un travail
remarquable, que je mesure pleinement. 

Vous vous êtes investis sans vous ménager, ni compter votre
temps. Vous avez fait face avec calme et professionnalisme aux
difficultés. Je veux vous dire qu’aujourd’hui je suis
particulièrement fière. Fière de vous et de la qualité de votre
engagement. 

Nous tous, ici présents, sommes les garants du pacte
républicain qui nous lie avec l’ensemble des habitants de ce
département. Vous avez et ce ne sont pas que des mots, ma
confiance et mon soutien total pour poursuivre notre mission
commune au service de nos concitoyens.  

J’ai aussi une pensée pour les gendarmes, policiers et
pompiers qui ont perdu la vie ou ont été blessés en accomplissant
leur devoir. Leur souvenir est puissant et anime votre volonté de
faire plus et de faire mieux chaque jour.  

Et je voudrais conclure par trois vœux : prenez soin de vous,
prenez soin des autres, prenez soin de la France. 

Heureuse année pour vous et ceux qui vous sont chers ! 

Je vous remercie.
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